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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 15 JUIN 2023  

Présents :  

Mme DIERSTEIN, directrice de l’école maternelle 
Mmes ANTHONY, PIETRAS, WAGNER, FETIQUE, ORTH, HANDRICH, PUERINI et BRUCKNER 
enseignantes 
Mr CHRISTOPHE et Mme BARBOZA, parents d’élèves APEV 
Mmes KIM, ALLAIN, LELOUP-MASSON, MULLER et M. SEVIG, parents d’élèves AENE 
Mme HALTER, élue chargée des Ecoles 
Mmes SCHWARTZ et LORENTZ, ATSEM 
Mmes HESSE et BURGER, adjointes du périscolaire La Buissonnière 

 

Excusées : Mme BAYRAM, enseignante, et Mme FLORI, parent d’élève AENE. 

 
Début de séance à 18h42. 
 

1. Bureau des élections 

Le bureau des prochaines élections des représentants des parents d’élèves sera composé d’un membre de l’AENE, 
d’un membre de l’APEV, et de la directrice de l’école Mme DIERSTEIN. Les têtes de listes seront Mme ALLAIN pour 
l’AENE et Mme SPIHLMAN pour l’APEV. Nous avions voté à l’unanimité au dernier conseil d’école de l’année scolaire 
passée un passage au vote électronique. A ce jour, nous n’avons pas de nouvelles du Ministère concernant la mise en 
place effective de ce type de vote aux prochaines élections. 

 

2. Coopérative scolaire 

Mme ANTHONY reste la mandataire de la coopérative scolaire l’an prochain. Elle sera secondée par une deuxième 
enseignante pas encore nommée. 
Le montant de la participation volontaire des familles à la coopérative reste fixé à 23€ par enfant et 20€ à partir du 
deuxième enfant de la même famille. 
 
Il reste un budget confortable sur la coopérative scolaire.  
Un budget sera alloué au matériel de sport pour la rentrée. 
 
 

3. Vie scolaire et bilan 2022-2023 
 
Sécurité : Un exercice d’évacuation incendie sera réalisé de manière inopinée avant les grandes vacances.  
 
Le vendredi 24 mars était la journée nationale des ATSEM. Toute l’équipe a saisi l’occasion pour remercier nos 7 
ATSEM, de concert avec les élèves et les familles. Ce fut une belle surprise pour elles, qui ont toutes été très touchées. 
Nous remercions chaleureusement les familles qui ont largement contribué à ce grand merci. 
 
Les sorties du dispositif Maternelle et Cinéma au cinéma Star St-Exupery de Strasbourg se sont déroulées au Diapason 
sur 3 séances. La 3ème séance aura lieu demain matin. Nous remercions d’ailleurs la mairie d’avoir permis de simplifier 
ces sorties avec une diffusion à Vendenheim, l’augmentation importante des coûts liés aux bus aurait été trop onéreuse 
pour nous déplacer tous sur Strasbourg cette année. L’an prochain, le dispositif sera réitéré au Diapason. 
 
Nous avons également assisté sur l’année aux 3 spectacles proposés par le Diapason dans le cadre du TJP. 
 
Sortie au NaturoParc de Hunawihr pour les salles 2 et 6. Les salles 1, 7 et 8 sont sorties à la journée à l’Ecomusée de 
Gutach en Allemagne le 01/06 dernier. 
 
Du 22 mai au 2 juin, les établissements de la Petite Enfance ont mené à bien le projet des 10 jours sans écrans. Il y a 
eu dans toutes les classes des moments de langage autour de l’utilisation des écrans (TV, tablettes, smartphones et 
jeux vidéos) et de ce qu’il était possible de trouver comme alternative aux écrans pour occuper son temps. Chez les 



MS et les GS, cela a donné lieu également à des discussions avec les parents ou grands-parents sur leurs occupations 
quand eux étaient jeunes. La sortie des classes bilingues à l’Ecomusée de Gutach en Allemagne fut également 
l’occasion de relever auprès des enfants les modes de vie d’antan. Il y a eu quelques surprises également dans les 
comportements des enfants sur cette semaine-là. 
 
Enfin le spectacle de la compagnie Felluca a eu lieu vendredi 9 juin pour toutes les classes : « Nimo tout en couleur ». 
 
 
Point sur les projets de classes : 
Salle 1 : fêtes (Pâques, mères et pères), exposition, élevage de papillons, noyau d’avocat et graines (plantation), 
sortie en Allemagne et mode de vie d’antan. 
Salle 2 : élevage de papillons, étude d’œuvres d’art pour le projet exposition, fêtes (Pâques, mères et pères), sortie à 
Naturoparc 
Salle 3 : projets chants et arts, projet germination (graine, non graine), plantation de graines de radis, étude des 
insectes (tri et différences), élevage de phasmes 
Salle 4 : projet sur les peintres et visite au musée avec chasse aux détails d’œuvres d’art, fêtes des mères et pères, 
plantation de haricots (avec test des besoins de la plante), préparation à la chorale de l’école 
Salle 5 : plantation d’herbes aromatiques, élevage de papillons (mais un peu saboté à cause d’un problème de 
livraison) 
Salle 6 : préparation à l’exposition, fêtes des mères et pères, élevage de papillons, les régimes alimentaires des 
animaux consolidés avec la sortie à Naturoparc 
Salle 7 : plantation, élevage de coccinelles, projet de film sur les émotions avec les élèves qui racontent l’histoire 
Salle 8 : sortie à Gutach et mode de vie d’antan, élevage de papillons, plantation de haricots 
 
De façon plus globale, toutes les classes ont mené des projets autour des émotions cette année, en lien avec le projet 
d'école. Notre second projet chorale arrive à son terme avec notre spectacle qui aura lieu le mardi 27/06 dans le 
gymnase Mailfert à 15h00. Le répertoire de ce spectacle compte 10 chansons et des jeux de rythmes. Ce projet a 
permis aux enfants de travailler sur plusieurs compétences et intègre les axes du projet d’école : jouer avec sa voix, 
écouter, répéter des phrases, intégrer une rythmique chantée ou en percussion corporelle, jouer avec la phonologie, 
synchroniser son chant avec le groupe, être attentif, et découvrir un vocabulaire riche, notamment sur le thème de 
l’eau. Dress code pour les enfants : blanc en haut, bleu en bas et pour les enseignantes, haut bleu. 
 
Nous organiserons les 30 juin et 3 juillet une visite de l’élémentaire pour les futurs CP, ainsi qu’une remise officielle de 
diplômes dans la cour pour les élèves de Grande Section quittant l’école pour le CP. 
 
Pour la préparation du passage au CP, les élèves de Grande Section bilingue des salles 7 et 8 vont recevoir des 
Schultüte qui seront remplies par les parents avec des affaires utiles pour l'arrivée en élémentaire. Elles seront à 
apporter le premier jour d’école en allemand chez Mme CASPAR. 
 
Madame PUERINI et Madame BAYRAM quittent l'école mais n’ont pas encore d’information sur leur lieu d’affectation 
pour la rentrée. Nous les remercions pour le travail en équipe réalisé cette année et leur souhaitons bonne continuation. 
Les autres enseignantes de l’équipe restent dans l’école. 
 
Madame DIERSTEIN aura un temps de décharge équivalent à cette année: à 33% de décharge, ce qui correspond à 1 
jour par semaine + un jour toutes les 3 semaines de décharge. L’enseignant qui la complètera n’est à ce jour pas encore 
nommé non plus. Elle ne connaît donc pas encore ses journées de décharge. 
 
 

4. Rentrée scolaire 2023 
 

La rentrée aura lieu le lundi 4 septembre 2023. Nous n’avons à ce jour aucune information sur une potentielle rentrée 

échelonnée pour les petits, bien que ce soit l’habitude sur les dernières années de les accueillir en décalé (sur la journée 

de rentrée). 

A ce jour, il y a 197 enfants inscrits sur les 211 prévus. 
 
Monolingues : 50 PS, 47 MS, 38 GS (135 élèves) 
 
Bilingues : 16 PS, 27 MS, 33 GS (76 élèves) 
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Détail Totaux   

  1 2   

1 

PS 0 0 

27 
BRUCKNER 

Aurélie 
    

  

MS 27 27 CLASSE BILINGUE  

GS 0 0   

7 

PS 8 8 

24 
ANTHONY Brigitte 
FETIQUE Emilie 

    

  

MS 0 0 CLASSE BILINGUE  

GS 16 16   

8 

PS 8 8 

25 
ANTHONY Brigitte 
FETIQUE Emilie 

    

  

MS 0 0 CLASSE BILINGUE  

GS 17 17   

2 

PS 6 6 

25 Hélène ORTH ?   

  

MS 0 0 CLASSE MONOLINGUE  

GS 19 19   

3 

PS 6 6 

29 
Marine 

HANDRICH 
?   

  

MS 23 23 CLASSE MONOLINGUE  

GS 0 0   

4 

PS 5 5 

29 PIETRAS Cathy     

  

MS 24 24 CLASSE MONOLINGUE  

GS 0 0   

5 

PS 26 26 

26 
Véronique 
WAGNER 

    

  

MS 0 0 CLASSE MONOLINGUE  

GS 0 0   

6 

PS 6 6 

25 Lucie DIERSTEIN ?   

  

MS 0 0 CLASSE MONOLINGUE  

GS 19 19   

Effectif Total 210    

Titulaires mobiles 
Marion BOUHR       

        

RASED 
        

        

              

BIL 

TOTAL PS 16      

TOTAL MS 27    TOTAL PS ECOLE 66 

TOTAL GS 33 TOTAL BIL 76    

MONO 

TOTAL PS 50    TOTAL MS ECOLE 74 

TOTAL MS 47      

TOTAL GS 38 TOTAL MONO 135  TOTAL GS ECOLE 71 

Effectif total 211     210 

           
Dont 2 départs, un passage en bilingue de 4 élèves + 2 nvx MS bil et 2 nvx MS mono. Maintien d’une élève en GS et 2 
nvx GS mono. 



 
A ces chiffres prévisionnels se rajouteront peut-être des enfants de la communauté « gens du voyage », mais pas 
encore inscrits à l’école. Et les éventuels déménagements et emménagements durant l’été. 
 
Concernant les enfants à besoins particuliers, nous avons 9 demandes d’accompagnement par une AESH pour l’an 
prochain. Nous ne savons pas encore si tous ces élèves auront effectivement une AESH pour les accompagner à la 
rentrée. Les affectations n’ont pas encore été prononcées. 
 
Il y aura dans l’équipe pédagogique 7 ATSEMS pour 8 classes. La demande est faite auprès de la mairie pour passer 
Mme Yondon, embauchée cette année à plein temps. La demande pour l’accueil des PS à la sieste l’après-midi continue 
d’augmenter. En effet, 40 enfants sont attendus en sieste pour la rentrée prochaine. Nous garderons donc les 2 salles 
de sieste de cette année.  
 
Mme Wagner ayant des PS, a pu faire du décloisonnement dans certaines classes l’après-midi, après l’endormissement 
des petits à la sieste. Grâce à son aide, des petits groupes d’enfants ont pu travailler avec elle. 
 
Une demande d’embauche d’un jeune en Service Civique a été réitérée pour l’an prochain. Nous avons accueilli cette 
année Mlle Shanon Kuhnle qui a effectué son emploi civique du 3 octobre 2022 au 2 juillet 2023.  
 
Dans l’attente de nouvelles arrivées sur Vendenheim pendant l’été, les répartitions de classes seront affichées fin août 
sur le tableau devant le portail principal de l’école. Comme l’an dernier, la directrice enverra aux parents et aux 
associations de parents d’élèves un mail pour informer de l’affichage des répartitions de classes fin août. Les 
associations pourront ainsi communiquer via leurs sites et pages respectives. L’affichage sera également annoncé sur 
le site internet de l’école maternelle. 
 
Le projet d’école sera reconduit à la prochaine rentrée. Nous ne faisons pas partie des écoles sélectionnées pour 
l’évaluation d’école l’an prochain. 
Les objectifs du projet d’école seront cette année encore :   
- consolider la maîtrise de la langue pour en faire un outil de communication efficace (un cahier de vocabulaire sera 
démarré et perpétué sur tout le cycle 1) 
- agir pour l’amélioration du climat scolaire en portant l’attention sur la gestion des émotions et les relations 
interpersonnelles 
- sensibiliser les élèves dans leur rôle de citoyen à l’impact humain sur l’environnement et favoriser la connaissance 
des écosystèmes. 
 
Un projet d’ « école du dehors » est en cours de réflexion. Une entrevue est prévue avec la municipalité (M. Leloup). 
 

5. Intervention du périscolaire La Buissonnière 
 

Madame Hesse, adjointe de l'accueil périscolaire La Buissonnière, informe le conseil sur l’organisation du périscolaire. 

Pôle maternelle : 95 enfants  

Cette année, 3 sites : les Buissonours (20 PS) ; le Périscolaire : 20PS (1er service) ; 25MS (2e service) ; 15 GS et le 
Fédicentre 15 GS sur le service de midi. 

L’accueil des PS est restreint aux enfants ne portant plus de couches dans la journée. Les animateurs ne sont pas 
formés au change des enfants. 

Des problèmes ont été rencontrés lors des inscriptions ponctuelles via le Portail Famille. Une demande se fait, mais 
doit être validée par la Buissonnière. Certains parents ne tiennent pas compte de la non-validation, les enfants ne 
sont donc pas inscrits au périscolaire mais restent « à la charge » de l’enseignante… 

Le Portail Famille est l’interface par laquelle les parents passent pour inscrire ou désinscrire ponctuellement un 
enfant. Cette information peut être rappelée aux parents par les enseignantes qui sont confrontées à ce problème. 

 

Plusieurs projets sont menés, notamment avec la participation des parents, mais peu de parents viennent. Il faut 
revoir le mode de communication (par mail par exemple). 

Des thèmes sont régulièrement abordés avec les enfants (par exemple des contes), projet éco-conso (éviter le 
gaspillage), travail sur les animaux, projet avec la médiathèque. 

Durant les moments de cantine, les petits sont rendus plus autonomes en apprenant à se servir eux-mêmes. 

Pas de départ prévu concernant les animateurs. 

Le mercredi : 32 places en maternelle, plusieurs enfants sur liste d’attente. 



6. Intervention de l’APEV  

A eu lieu le concours des Fédissinateurs. Remise des prix le 30 juin lors de la soirée organisée par l’APEV lors du 
bistrot fédinois. Les lauréats ont reçu un courrier. Et leurs dessins seront affichés le soir même de la remise des prix 
et au Diapason après la soirée. 

 

7. Intervention de l’AENE 

A eu lieu le passage des lapins de Pâques avec distribution de chocolat pour les élèves de l’école maternelle. 

L’AG prochaine permettra de voir les dotations dont les écoles pourront bénéficier. 

Partenariat avec « A qui S ? » à la rentrée et projet d’objets personnalisés prévus plus tard dans l’année scolaire et 
choix de l’objet en concertation avec les enseignantes. 

 

8. Intervention mairie 

 

 Proposition de demande auprès de M. Leloup de rencontrer des ouvriers horticoles pour le projet « Ecole du 

dehors ».  

 L’eau stagnante sur le toit plat au-dessus du préau a été enlevée. On constate moins de moustiques.  

 Les formulaires d’inscription sont sur le site de l’école. Les parents peuvent les télécharger et les imprimer. 

 Une demande de stores occultants est faite pour la salle de sieste (bibliothèque devenue salle de sieste). 

 Le festival Augenblick et le dispositif Ecole & cinéma sont reconduits. 

 Une demande de modification des bancs verts et jaunes dans la cour est faite car, en temps de pluie il y a de 

l’eau stagnante et les enfants jouent beaucoup à y mettre de la terre et jouent avec la boue. On pourrait 

totalement les enlever ainsi que les blocs de béton qui les supportent ? 

 Problème de places de parking devant le gymnase du 19/06 au 03/07 ?  interdiction de se garer. Des 

enseignantes craignent de ne pouvoir se garer durant cette période… 

 Même problème lors de la fête de la Patate : après la fête de la Patate, la fête foraine sera décalée dans la 

rue Jean Holweg. 

Question de la kermesse : 

Volonté d’organiser une kermesse : proposition de demander aux associations de parents d’élèves d’organiser cela 

après un spectacle donné par les élèves. 

Réponse de Mme Halter : volonté de la municipalité de voir plus souvent une fête de l’école pour les Fédinois. Le 

matériel peut être mis à disposition. De la nourriture et des boissons peuvent être vendues mais pas par les 

enseignants. L’APEV et l’AENE peuvent s’en charger. Mais la présence des enseignantes est demandée lors de ce 

type d’événements. 

Proposition de faire une année sur deux (maternelle en alternance avec l’élémentaire) ou fête mutuelle avec 

spectacle ? 

Car véritable volonté des parents de voir un spectacle où leur(s) enfant(s) figure(nt). 

Un format « after work » peut être envisagé comme à l’élémentaire, plus accessible qu’une journée entière comme à 

une certaine époque où l’on en faisait le samedi. 

Projet chorale : la raison de l’horaire défini (15h) est qu’il s’agit d’un projet scolaire de compétences scolaires, d’où 

ce choix. De plus on risquerait de « perdre » certains enfants si la représentation avait lieu plus tard. 

 

Fin de séance : 20h32      Secrétaire de séance : Hélène Orth 


